

Когда поклонение кончится, молодые выходят из юрты свекра и направляются въ свою юрту. Туда приносят занавѣсь и вѣшаютъ его снова передъ постелью, на которой въ томъ же порядкѣ садятся молодые и ихъ бэргэни.

Тѣмъ временемъ въ юртѣ молодыхъ приготовляются къ встрѣчѣ гостей: варять чай, раскладываютъ мясо, хлѣбъ, ставить посудины съ водкой и кумысомъ. Когда все приготовлено, идетъ человѣкъ въ юрту свекра пригласить отъ имени молодыхъ всѣхъ въ ней сидящихъ „въ гости въ новую юрту“. Родня молодыхъ переходитъ „въ новую юрту“ и усаживается уже въ иномъ порядкѣ. Почетную сторону, отъ входа на-лѣво, занимаетъ родня молодого, а у постели, отъ входа направо,—родители и родственники молодой.

Молодые встречаютъ гостей стоя у дверей, тамъ, гдѣ сложена домашняя утварь, т. е. справа при входѣ. Съ ними стоять и бэргэнъ. Какъ только гости займутъ свои мѣста, одна изъ бэргэнъ подаетъ ёрольчи хадакъ и просить его отъ имени молодыхъ сказать ёроль на разливательную ложку — шанага. Ёрольчи говорить приблизительно слѣдующее: „пусть эта ложка наполняется угощеніемъ — виномъ, кумысомъ, чаемъ и молокомъ—всегда такъ же, какъ и сегодня; пусть пища налитая ею будетъ здорова, обильна и приносить всегда счастье и долголѣтие какъ ея хозяевамъ, такъ и ихъ гостямъ сегодня, завтра и всегда въ будущемъ“. Послѣ этихъ словъ онъ обвязываетъ ложку хадакомъ и передаетъ ее „бэргэнъ“, а эта послѣдняя молодой, которая подходитъ къ очагу и начинаетъ разливать ею въ чашки чай изъ котла, стоящаго на очагѣ. Чашки съ чаемъ, по указанію бэргэнъ, подносить гостямъ молодой.

Тѣмъ временемъ обѣ бэргэнъ перебираютъ и пересматриваютъ всю снѣдь, сложенную подлѣ домашней утвари; кое-что передаютъ гостямъ, вообще дѣлаютъ видъ, что заботятся обѣ угощеніи яствами, привезенными съ собою невѣстой, хотя бы на самомъ дѣлѣ этого и не было. Привезенную же молодою вареную баранью грудину обѣ бэргэнъ съѣдаютъ тутъ же вмѣстѣ.

Побывъ здѣсь не долго гости уходятъ обратно въ юрту родителей молодого и продолжаютъ тамъ попойку.

Послѣ возвращенія изъ юрты молодыхъ, во время попойки, известное лицо изъ родственниковъ молодой громко перечисляетъ все приданое, привезенное ею въ домъ мужа. Перечисленіе начинается со скота — „уньчи“. Обыкновенно называются у богатыхъ по нѣсколько десятковъ головъ лошадей и рогатаго скота, равно барановъ и козъ;